АНАЛИЗ  РАБОТЫ ЗА ГОД
Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад №3 «Радуга»
за 2015– 2016 учебный год.
 
 
Муниципальное казенное дошкольное образовательное   учреждение детский  сад №3 «Радуга» сад простроен по типовому проекту в 1987 году.  В 2015 году в детском саду отремонтирован цоколь веранды, частично произведена замена канализационной системы
В МКДОУ д/с №3 «Радуга» функционируют 8 возрастных групп:                       
 
- первая младшая   - дети с 2-3лет – 2группы;    
- вторая младшая - с 3 - 4 лет- 2 группы;                                                                   
- средняя - с 4- 5 лет - 2 группа;        
- старшая – с 5-6 лет   - 1 группа;        
- подготовительная к школе группа - с 6 до 7 лет-  1 группы.

Численность контингента воспитанников на 2015-2016 год – 180 детей.
Детский сад с 10,5  часовым пребыванием детей, 5- дневной рабочей неделей. Режим работы детского сада с 7.00 до 17.30
Содержание образовательного процесса выстроено в соответствии с основной образовательной  программой МКДОУ д/с №3 «Радуга» разработанной на основе программы «От рождения до школы» под редакцией Н.Е. Вераксы, М.А. Васильевой, Т.С. Комаровой.,  «Здоровье» под редакцией П.П. Болдурчиди. Ставрополь1991г.,  «Программа  обучения детей дошкольного возраста правилам дорожного движения Уроки светофора», Л.В. Горохова.

Методическое обеспечение комплексной программы соответствует перечню методических изданий рекомендованных Министерством образования РФ по разделу «Дошкольное воспитание».
Содержание педагогической работы: включает в себя 5 направлений развития ребенка. При организации образовательного процесса учтены принципы интеграции образовательных областей  в соответствии с возрастными возможностями и особенностями воспитанников. 
Для проведения педагогического процесса в детском саду оборудованы:
 - методический кабинет;
 - музыкальный зал;
 - физкультурный зал;

 - мини-музей;

 - медицинский блок.
  Педагогический коллектив  укомплектован полностью.  В МКДОУ д/с №3 «Радуга» работают 17 педагогов, из них 8 - (47%) педагогического коллектива имеют  высшее образование, 9- (53%) – средне - специальное образование.
Рисунок 1   Уровень образованности педагогов
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Высшую квалификационную категорию имеют - 8 человек (47%), I квалификационную категорию имеют - 5 человека (29%),   соответствие занимаемой должности - 4 человек (24%) .  
Рисунок 2. Квалификационные характеристики
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                       Стаж педагогической работы:

3 педагога – до 5лет;

4 педагогов – от 5 до 10 лет

10 педагогов – от 10 лет и более.

7 педагогов прошли курсы повышения квалификации  при СКИПКРО и ПРО.
1 педагог прошел переподготовку (360 часов).
   Вся работа коллектива детского сада  в 2015 – 2016 учебном году велась согласно годового плана.
В 2015 – 2016 учебном году было запланировано 5 педагогических советов,  четыре проведены. Все педагогические советы прошли с участием всех педагогов, имели хорошие практические результаты. 


В течение года  к каждому педагогическому совету были подготовлены и проведены открытые показы  непосредственно образовательной деятельности, в которых принимали участие педагоги всех возрастных групп.  
          В детском саду были организованы тематические выставки, которые регулярно проводились в холлах второго этажа: выставки по ПДД, «В здоровом теле здоровый дух», «Как я провел лето», «Мы будущие олимпийцы», «Помню, Горжусь, Благодарю», «Моя малая Родина» и др. 
    Содержание особенностей воспитательно-образовательной работы МКДОУ д/с №3 «Радуга» определяется Основной  образовательной программой, разработанной в соответствии с ФГОС. Основным рабочим документом воспитателей, воспитателя по физической культуре является ежедневный план воспитательно-образовательной работы. 
Музыкальное воспитание определяется перспективным планированием. 
В ДОУ на протяжении года велась большая работа по всем направлениям развития ребёнка. 
 МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ:     

   В МКДОУ д/с №3 «Радуга» имеется медицинский кабинет, прививочный кабинет, изолятор, что позволяет качественно осуществлять медицинское сопровождение каждого ребенка. Также осуществляется контроль за здоровьем и физическим развитием  воспитанников как медицинским сестрой, так и узкими специалистами ЦРБ. Оснащение помещений соответствует санитарно-эпидемиологическим требованиям к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций.

Основная задача всего коллектива - сохранение и укрепление здоровья детей, что является – каждодневной, планомерной работой. 

В нашем ДОУ эта работа полноценна, так как она осуществляется совместно медицинским персоналом, родителями и педагогами.                                      

В учреждении постоянно ведется профилактическая, противоэпидемиологическая, санитарно-просветительская работа согласно плана оздоровительной работы.

Все воспитанники прививаются  в соответствии с  национальным календарем  профилактических прививок и календарем профилактических прививок по эпидемиологическим показаниям.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПИТАНИЯ:

Организация питания осуществляется Учреждением.

В Учреждении имеются помещения для питания детей, а также помещения для хранения и приготовления пищи в соответствии с СанПиН.


Контроль за качеством питания, разнообразием, витаминизацией блюд, закладкой продуктов питания, кулинарной обработкой, выходом блюд, технологией приготовления блюд,  за санитарным состоянием пищеблока, правильностью хранения и соблюдением сроков реализации продуктов возлагается на  медицинскую сестру ГБУЗ СК  Труновской  ЦРБ Житкевич О.А.

Питание организуется по 10-ти дневному меню, утвержденному заведующим ДОУ.

 Организация питания воспитанников включает в себя выполнение норм физиологических потребностей в энергии и пищевых веществах, воспитание и формирование основ здорового питания. Во время приемов пищи особое внимание уделяется правильной сервировке, культуре поведения за столом, осанке, эстетическому оформлению и формированию навыков использования столовых приборов.      

   

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ ДОУ И ОРГАНИЗАЦИЯ

ПРЕДМЕТНОЙ СРЕДЫ.

Материально-технические условия реализации основной образовательной программы включает в себя оснащение групповых и вспомогательных, административных помещений. Дошкольное образовательное учреждение расположено в отдельно стоящем здании. Здание детского сада  построено по  типовому проекту, двухэтажное, светлое, автономное отопление, вода, канализация, сантехническое оборудование в удовлетворительном состоянии. Групповые комнаты и спальные комнаты отделены друг от друга. Каждая группа имеет свой вход. Здание, участки детского сада, водоснабжение и канализация, отопление здания автономное, площади помещений, их отделка и оборудование, искусственное и естественное освещение помещений для образования детей соответствуют санитарно-эпидемиологическим правилам, нормам.                

При выборе развивающей среды педагоги ориентируются на уровень развития каждого ребенка группы. На территории ДОУ имеются прогулочные площадки для каждой группы, оборудованные частично закрытыми павильонами, различными игровыми формами, беседками, песочницами с закрывающими их тентами. 

На территории есть клумбы, огород, ягодник, цветники, зеленые насаждения.

Оборудование в учреждении отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. 


В каждой возрастной группе  имеются: раздевалка, групповая комната, моечная, умывальная, туалет, спальня.  В групповых помещениях, в которых осуществляется образовательная деятельность в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, позновательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения) оборудование отвечает санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам гигиеническим, педагогическим и эстетическим требованиям. Подбор оборудования осуществляется исходя из того, что при реализации основной образовательной программы дошкольного образования, основной формой работы с детьми и ведущей деятельностью для них является игра.  

В МКДОУ д/с №3 «Радуга» вся непосредственно образовательная деятельность проходит в групповых комнатах, которые оснащены музыкальными инструментами, современными техническими средствами, а также спортинвентарем для детской двигательной деятельности, а также  атрибутами  для спортивных и подвижных игр.

Театрализованной деятельностью дети занимаются в музыкальном зале, где есть ширмы, наборы кукол Бибабо, декорации и костюмы к различ-ным сказкам.                                                                

Многофункциональное использование пространства в групповых помещениях детского сада позволяет создать условия для разнообразной творческой деятельности детей.   


Предметно-пространственная организация помещений педагогически целесообразна, отличается эстетическим оформлением, создает комфортные условия, способствующие эмоциональному благополучию детей, обеспечивающие высокий уровень физического, психологического и познавательного развития, охраны и укрепления здоровья детей, развития экологической культуры, игровой деятельности.

  3. Забота об обеспечении здоровья.
Медицинской старшей сестрой дошкольного образовательного учреждения ведется учет и анализ общей заболеваемости воспитанников в случаях и дето днях, анализ простудных заболеваний.

В течение года в ДОУ проводились мероприятия, направленные на укрепление здоровья, согласно планам оздоровительных мероприятий. Медико - педагогический коллектив ДОУ в отчетном году уделял больше должное внимания закаливающим процедурам, т.к. закаливание организма ребенка повышает его устойчивость к воздействию различных неблагоприятных факторов внешней среды. Закаливающие мероприятия проводились воспитателями в течение всего года с постепенным усложнением их характера, состояния здоровья детей.  В работе с детьми использовались различные формы и методы:

- обеспечение здорового ритма жизни (щадящий режим - в адаптационный период, гибкий режим, рациональное питание);

- физические упражнения (утренняя гимнастика, подвижные игры, спортивные  игры, дыхательная гимнастика);          

- гигиенические и водные процедуры (умывание, мытье рук прохладной водой, мытье ног перед сном летом, игры с водой);     

- свето - воздушные ванны (проветривание помещений, прогулки на свежем воздухе, обеспечение температурного режима в группах);

- активный отдых (развлечения, праздники, игры- эстафеты);        

- музыкотерапия (музыкальное сопровождение режимных моментов, использование музыки в театрализованной деятельности).

Анализ групп здоровья детей ДОУ:

	Группы здоровья
	2013-2014
	2014-2015
	2015-2016

	I группа здоровья
	33-19%
	34-19%
	31-19%

	II группа здоровья
	133-76%
	132-74%
	138-74%

	III группа здоровья
	8-4,4%
	10-7%
	11-7%

	IV группа здоровья
	1-0,6%
	
	


4. Результаты образовательной деятельности.
      Результаты мониторинга овладения воспитанниками дошкольного образовательного учреждения программным материалом по образовательным областям и развитию интегративных качеств за 2015– 2016 учебный год является удовлетворительными.

Выполнение программ дошкольного уровня образования составило 79%. 

Уровень готовности к обучению к школе детей.

Отслеживая результаты обучения детей в школе, мы поддерживаем тесное сотрудничество с учителями начальных классов. Они отмечают, что у детей нашего учреждения сформирован высокий уровень учебной мотивации, имеется большой потенциал интеллектуальных способностей.

В этом году пойдут в школу 37 воспитанников детского:
5. Социальная активность и социальное партнерство.
В 2015-2016  учебном году наш коллектив принял участие в различных конкурсах:

-«Лучшая территория ДОУ»;

- «Зеленый огонек»;
Районные  мероприятия с участием воспитанников и  педагогов ДОУ
- Августовская конференция 

- Районный и краевой этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года 2016», «Педагогический дебют»

Участие педагогов и воспитанников ДОУ в мероприятиях детского сада.  
*Праздник «День знаний»   
*Выставки:

- Мое любимое село! ;

- Огородные фантазии;

- Золотая осень!;

- Зимние забавы;

- Мастерская Деда Мороза;

- Защитники Отечества;

-  Весенняя капель;

- «Здоровье в порядке-спасибо зарядке!»
-  Моя любимая мама;

- Космические просторы;

- Веселый калейдоскоп;  
- День Победы;

- Моя семья 

-соревнования «В стране Спортландии» с элементами спортивных игр

 * Праздник  посвященному Дню воспитателя.  
*Белая олимпиада         
*Фольклорный праздник «Масленица»   
*Праздник посвященный дню Защитников Отечества      
*Праздник мам, выставка  рисунков «Любимой маме»
*Праздник посвященный Дню Победы  
 * Выпускной бал
 
6. Работа с родителями.
Для  полного вовлечения родителей в процесс воспитания и образования детей дошкольного возраста в детском саду продумана и построена работа  с родителями. В течение всего учебного года осуществлялась работа с родителями воспитанников согласно годовым задачам работы детского сада. В работе с семьей наше учреждение использует разнообразные формы работы:  
* групповые родительские собрания;   
*общие родительские собрания;     
* информационные стенды;   
* информация в родительских уголках;  
* индивидуальное  и групповое педагогическое, медицинское консультирование;      
* день открытых дверей;    
* библиотека для родителей;
* консультации;    
 
* совместное проведение развлечений и праздников;              
 
* сайт ДОУ в системе Интернет.
Воспитатели привлекают родителей к совместной деятельности:    
        * непосредственному участию в воспитательно-образовальном процессе (праздниках, совместной деятельности, в выставках совместного творчества деятельности детей и родителей);    
* работа в период адаптации;   
* обмен опыта воспитания;  
 
* участие родителей в конкурсах, выставках;   
* изготовление костюмов, игр, игрушек и пособий;   
* родительские субботники.      
Родители участвовали в таких мероприятиях детского сада, как  «Золотая осень», новогоднем утреннике.  Также был проведен конкурс в детском саду на тему «Берегите птиц» на лучшую кормушку.  В конкурсе родители  приняли самое активное участие. Родители охотно посещают все мероприятия детского сада  и принимают посильное участие.  В течение учебного года в детском саду организуются выставки, детских рисунков «Осень Золотая»,  «Креативная елочка»,  «Ко  дню защитника Отечества». «Моя мама - самая красивая!»   
ДОУ проводит изучение родительского спроса, оценку работы ДОУ  - через анкетирование, опрос. 
7. Сотрудничество с другими организациями.
Библиотека - посещение тематических выставок.
Детская поликлиника  - обеспечение медицинского контроля  за здоровьем  воспитанников.       
 
8.  Основные нерешенные проблемы
Наряду с достигнутыми результатами в детском саду сохраняется ещё и масса проблем, которые нам придется решить в ближайшее время:
- Оснащение пищеблока новым современным технологическим оборудованием нужно заменить электрические плиты,  приобрести протирочную машину;
- Оснащение групп качественной детской мебелью (раздевальные шкафы, кровати).
-  Организация предметно-развивающей среды в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом  к условиям реализации основной общеобразовательной программы дошкольного образования.
- Групповые комнаты  групп необходимо оснастить новым линолеумом, так как срок эксплуатации старого линолеума истек.
- Хотелось бы обновить малые формы на территории детского сада, интересным для детей оборудованием.
Решение этих проблем зависит от многих факторов: от возможностей финансирования, от привлечения внебюджетных средств и от совместных усилий родителей и коллектива детского сада.
9. Основные направления развития детского сада на следующий учебный год
1. Эффективная реализация основной общеобразовательной программы.
2. Укрепление материально-технической базы учреждения.
3. Улучшение условий для воспитательно-образовательной работы с детьми.
    Результатом осуществления воспитательно-образовательного процесса является качественная подготовка детей к обучению в школе. Итоговый контроль оценки уровня готовности детей к обучению в школе показал, что 100% выпускников готовы к обучению в школе на высоком и среднем уровне. Дети обладают достаточным объемом знаний для последующего освоения школьной программы. Родители удовлетворены уровнем подготовки детей к школе. Все дети подготовительной группы освоили программу детского сада, к школе готовы в количестве 37 человек.  
   Первостепенной задачей на протяжении многих лет является задача укрепления здоровья детей, их физического развития для решения данной задачи проводится систематическая планомерная работа. В ДОУ созданы необходимые условия для организации здорового образа жизни детей, их физического и психического развития: десятидневное меню, организация питания, сна, двигательной активности в соответствии с возрастом детей. По физической культуре большое внимание уделяется методике проведения данной образовательной области, тщательно подбирается материал, продумываются рациональные способы организации детей для увеличения двигательной активности. Организованы различные виды гимнастики: утренняя, оздоравливающая, ритмическая, пальчиковая, дыхательная, гимнастика для глаз. С целью переключения детей на творческую активность и динамическую деятельность для снятия физического и умственного напряжения повышения эмоционального тонуса организма в режим работ всех возрастных групп введено проведение ежедневных игровых пауз между непосредственно образовательной деятельностью, длительностью не менее 10 минут. Проведение физминуток является обязательным при организации непосредственно образовательной деятельности статического характера, содержание их определяется каждым педагогом индивидуально. С детьми проводятся спортивные развлечения и праздники, широко используется музыкальное сопровождение при проведении образовательной деятельности. В течение года была пополнена предметно-развивающая среда новыми материалами и атрибутами для повышения двигательной активности детей. Ведётся работа по профилактике и снижению заболеваний детей:                   С-витаминизация, своевременная вакцинация, закаливание, воздушные ванны. На каждого ребёнка составлен паспорт здоровья, два раза в год проводится обследование физической подготовленности детей. Большая работа по приобщению дошкольников и родителей к здоровому образу жизни проведены: спортивные развлечения, досуги, беседы в соответствии с календарно-тематическим планирова-нием.                                                                             
В течение года осуществлялась работа по преемственности детского сада и школы. 
В 2015-2016 учебном году педагоги нашего ДОУ принимали активное участие в районных методических объединениях.  Педагоги и дети всех возрастных групп подготовили и показали непосредственно образовательную деятельность для педагогов района. Проведено районное методическое объединение старших воспитателей, музыкальных руководителей.
-  В апреле и мае  месяце для детей старшего дошкольного возраста была организована экскурсия в библиотеку, музей, к памятникам.

  Одной из основных задач функционирования ДОУ является охрана жизни и здоровья детей. Поэтому с персоналом планово проводятся все необходимые инструктажи в связи с ЧС; в течение года ежемесячно проводятся учебные эвакуации детей.
Воспитательно-образовательная работа по данной теме проводится систематически в форме бесед, образовательной деятельности, дидактических и подвижных игр. Два раза в год проводится месячник безопасности дорожного движения «Внимание дети!». В летний оздоровительный период: «Безопасные каникулы», «Безопасное лето». Активные участники акций по предупреждению дорожно - транспортного травматизма.

Согласно плана работы по ПДД в этом учебном году были организованы встречи старших дошкольников, родителями воспитанников ДОУ с инспектором ГИБДД Литвиновым П. И. и инспектором по пропаганде Гончаровой А. И. 

   В начале года составлен паспорт по обеспечению безопасности дорожного движения, паспорт согласован с начальником ОГИБДД УМВД России по Труновскому району А. Н. Крец.
На протяжении года осуществлялось взаимодействие педагогического коллектива с родителями через организацию родительских собраний, бесед, консультаций, посещений занятий, в совместном труде по благоустройству ДОУ, изготавливая работы и домашние задания, родители приняли активное участие в конкурсе поделок из природного материала «Осенняя ярмарка», сбор информации и оформление альбомов в группах ко Дню Победы «Никто не забыт, ни что не забыто». Во всех возрастных группах был проведён конкурс по ПДД «Зеленый огонек», родители приняли активное участие. Родители оказывали помощь в совершенствовании предметно – развивающей среды в группах, помогли в подготовке учреждения к новому учебному году. Оформлялись информационные стенды для родителей, родительские собрания, консультации, ширмы. Проводились совместные мероприятия, праздники, открытые просмотры, утренники «День знаний», праздники осени, новогодние праздники, 8-ое Марта», были организованы дни открытых дверей 
   На будущий учебный год планируется более активное вовлечение родителей в работу детского сада с целью внедрения единой стратегии воспитания и развития детей в ДОУ и семье. Намечаются мероприятия, способствующие сохранению чувства сопричастности родителей к жизни ребенка, осведомленности о ней, поддержанию эмоциональной связи.
   На основе вышеизложенного можно сделать вывод, что воспитательно - образовательный процесс осуществляется в соответствии с требованиями СанПиН, в соответствии с программой, сеткой непосредственной образовательной деятельностью и режимом дня.
В будущем учебном году намечено больше внимания уделять организации предметно-развивающей среды ДОУ.
Административно-хозяйственная работа.
   Коллектив ДОУ постоянно занимается благоустройством детского сада и территории. В помещении проведен косметический  ремонт  групп. 

 Так же на территории ДОУ оборудован прогулочный участок (установлены веранда, спортивное оборудование). 
27 мая 2016 г.
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